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令和３年９月栃木市教育委員会定例会会議録 

 

 令和３年９月栃木市教育委員会定例会を、令和３年９月１５日栃木市役所に招集した。 

 

１ 本委員会の出席者は、次のとおり 

  青木 千津子教育長  後藤 正人職務代理  福島 鉄典委員  西脇 はるみ委員 

大橋 孝子委員  館野 知美委員  林 慶仁委員 

 

２ 本委員会の欠席委員は、次のとおり 

本委員会の欠席委員は、無し。 

 

３ 本委員会に出席を求められた職員は、次のとおり 

参事兼教育総務課長          金 井 武 彦 

参事兼学校教育課長          金 井   睦 

保 健 給 食 課 長          五 十 畑  肇 

 

４ 本委員会の署名委員は、次のとおり 

  西脇 はるみ委員 
 

５ 本委員会の書記は、次のとおり 

教育総務課 主事 飯田 愛理 

 

６ 本委員会の会議案件は、下記のとおり 

 

 

日程第１ 会議録の承認 

 

 

日程第２ 教育長報告 

 

 

日程第３ 議事 

 

協議第 ５号 栃木市立小中学校における新型コロナウイルス感染症対策について 

 

 

日程第４ その他 
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《会 議》 

教 育 長   ― 午後６時３０分定例会の開会を宣し、出席委員、出席を求められた職員、署

名委員、書記及び会議案件を報告する。 ― 

教 育 長   日程第１ 会議録の承認について、でございます。８月臨時及び定例教育委員会

の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆様に配付したとおりでございます。

ご質問ご意見等はございますでしょうか。 

           ― 異議なしの声 ― 

教 育 長   それでは、会議録への署名をお願いいたします。 

教   育   長   次に、日程第２ 教育長報告でございます。 

            ― ９月栃木市定例校長会の資料に基づき報告 ― 

全ての校長先生と管理職面談をした中で、他の校長先生と共有したいと思った取

組をいくつか紹介した。 

先生方の働き方改革推進の取組のひとつとして、児童生徒とその同居家族の体調

チェックをスマートフォンで瞬時に把握できるような取組をしているところが

あった。これを活用することで朝体調チェックを回収しなくてもよくなった。 

また、緊急事態宣言下で特にお願いしたいこととして、 

１ 学校内で感染を広げないための万全の対策を 

２ 休校等に備え、学びの保障に向けたシミュレーションを 

３ 子供たちの心と体の健康保持への配慮 

という３点についてお願いした。 

福 島 委 員   タブレットを活用する３日間が終わって、状況について知りたいです。 

学校教育課長   ９月１日から３日間をかけて持ち帰りのテストを行いました。９７％が持ち帰っ

たということでした。持ち帰りに関して学校に調査をかけているところですが、

学校によって差がありまして、比較的頻繁に持ち帰っているところと、学校の中

で操作について学んでいるところがあります。どの学校でも、いつ休校になって

も何らかの対応できるようにということで、家庭でのテストをしているところで

す。今お休みしている子にも、タブレットを使って宿題を出している学校も増え

ています。照会中なので数字はわかりませんが、グローバル教育推進室が集めて

いるところです。 

教 育 長   まとまりましたらまたご報告します。他にいかがでしょうか。 

― 質問なし ― 

教   育   長    ありがとうございました。 

次に、日程第３ 議事に入らせていただきます。協議第５号 栃木市立小中学校

における新型コロナウイルス感染症対策について、を議題といたします。学校教

育課長より説明をお願いします。 

学校教育課長   〔説明要旨〕 

         栃木市内における新型コロナウイルスの感染状況を踏まえ、令和３年９月２１日

（火）から令和３年９月３０日（木）までの新型コロナウイルス感染症対策とし

て、短縮日課の実施を校長へ要請することについて、協議する旨説明。 

教   育   長   協議第５号について、何かご意見等ございましたらお願いいたします。基本的に

は短縮を継続しますが、必ずしも授業を５分短縮することを一律に決めるのでは
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なく、学校裁量で日課を短縮するような対応をするということですが。 

後 藤 委 員   今までの対応に対して、地域の方や保護者の方からの反応は教育委員会に来てい

ますか。 

学校教育課長   今の対応の前段階のとき、近隣の市町の中には９月当初は一斉休業とするところ

もありましたので、栃木市はしないのかという問合せはありました。それに対し

て本市の対応をご説明しました。電話やメールもいただきました。その後、２週

間について短縮授業を実施しましたが、私自身が話を聞いたところでは、不安と

か大きな要望とかは聞いていません。タブレットについては、たくさん使ってほ

しいという要望は頂いています。 

教 育 長   他にいかがですか。 

― 質問なし ― 

教 育 長   それでは、協議第５号について、原案にご異議ございませんか。 

         ― 意義なし ― 

教 育 長   協議第３号について、異議なきものと認めます。 

次に、日程第４ その他 ですが、事務局から何かありますか。 

教育総務課長   〔説明要旨〕 

          下都賀地区市町教育委員会連合会主催の全体研修会について、研修テーマと講師

の希望意見聴取。 

〔説明要旨〕 

          教育委員の学校訪問について、１０月実施予定校の訪問中止を協議。 

〔説明要旨〕 

          今後の会議日程の周知。 

教 育 長   まず、次年度の全体研修会の議題と講師について、ご意見ございましたらお願い

いたします。 

福 島 委 員   いままでの研修講師を見ていて、ここになんで林委員のお名前がないのかなと思

いました。林委員は般若心経の本も書かれていてすごく良い本だと思うので、ぜ

ひあの本を基にでもいいんですが、心を打つような話をしてくださるんじゃない

かと思います。円仁の話もかつてやっていらっしゃったようですし。栃木市教育

委員会から推薦してもいいんじゃないでしょうか。 

林 委 員   ありがとうございます。私としてはやっぱりコロナウイルスの時代ですから、医

療関係の方にお話いただきたいと思います。 

大 橋 委 員   リモートとか地域によって差がありますので、先進的にやられている教育委員会

のお話とか。壬生町は早く始めていますので、具体的な取組を聞いてみたいです。 

教 育 長   壬生町は他の自治体よりも１年くらい早く子供たちにタブレットを渡して先進的

にやっている自治体でございます。佐野市とかは通常に戻りましたが、今唯一オ

ンラインでやっているところですね。 

後 藤 委 員   報告はいつまでですか。 

教 育 長   今月いっぱいまでに事務所に報告することになっています。 

後 藤 委 員   議題にするのは初めてですよね。 

教 育 長   下都賀事務所が広く委員の皆様の意見を、ということで今回初めて委員の皆様に

お諮りしています。報告が今月までということですから、今後またご意見があり
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ましたら事務局までご連絡いただくということでよろしいでしょうか。 

福 島 委 員   足利銀行の研修会で聞きましたが、栃木ゴールデンブレーブスの寺内さんの話は

けっこう良かったです。 

教 育 長   どんな内容でしたか。 

福 島 委 員   ジャイアンツを出て、地方の球団に来て、いろいろな苦労があるわけじゃないで

すか。その葛藤とか、選手の育て方とか。聞いていて興味をそそられました。 

教 育 長   ある程度皆さんから意見をいただいたところで、絞って下都賀教育事務所にお返

しすることにいたしますか。委員からの意見は次回の臨時会までにいただければ

と思います。次に、教育委員の学校訪問について、いかがでしょうか。緊急事態

宣言は９月で解除されるとしても、まん延防止等重点措置にかかる場合は難しい

かなと思いますが。 

後 藤 委 員   できれば、１０月いっぱいは中止がいいと思います。 

舘 野 委 員   同意見です。 

福 島 委 員   私は元々中止がいいという意見なので。 

舘 野 委 員   行きたいんですが、１１月から行動範囲を広げるのは。そういう感じになるまで

は極力自粛した方がいいと思います。 

教 育 長   １０月までは控えるという意見を出していただきましたので、大平南中と寺尾中

は中止ということにいたします。 

大 橋 委 員   １１月以降の学校訪問ですが、私たちがここで協議しているのに学校の現状を知

らないというのは難しいところがあると思うので、実際学校ではコロナ対策をど

うやっているのかを短縮バージョンで見せていただくとか、これまでとは違った

方法で訪問ができればと思います。状況によってできる、できないはあるかと思

いますが、先生方がどういうところに苦労してやっているかを見ておきたいとい

う思いがありますので検討していただきたいです。 

教育総務課長   事務局としても教育委員に学校現場をつぶさに見ていただきたい思いはあります。

訪問時間を短縮したり、当然ながら給食は食べなかったり、感染状況があります

ので必ずできるとは申し上げられませんが、実施できるように努力してまいりた

いと思います。 

舘 野 委 員   例えば、私たちがリモートで見るとか、新たなやり方でできるのもいいかなと思

いました。 

教 育 長   感染状況を見ながら、行けるのが一番いいですが、検討させていただきます。他

にございますか。 

         － 質問なし － 

教 育 長   以上で、本日の案件はすべて終了いたしました。 

それでは、これをもちまして本日の定例教育委員会を終了いたします。 

 

 

―― 午後７時１０分委員会の閉会を宣した。―― 

 

 

令和３年９月１５日 
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教 育 長 

 

 

署名委員 


